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Foglalkozás Témája 
A munka és a család összegyeztetése 

 

A klubfoglalkozásunkon a mai téma a munka és a család összeegyeztetése volt a téma. Komoly 
kihívást jelent méltányos munkához jutni, a családtagokról gondoskodni és emellett eleget tenni 
a vállalatok, közösségek és társadalmak elvárásainak. Magasabbá vált a nők munkaerőpiaci 
részvételi aránya a jobb képzettségi és gazdasági lehetőségeknek, valamint annak 
köszönhetően, hogy a háztartásoknak és a nőknek nagyobb szükségük van a 
jövedelemszerzésre. 

Bár minden eddiginél több nő végez kereső tevékenységet, a nők otthoni kötelezettségeinek 
mértéke nem csökkent. Sok esetben a férfiak a családi feladatok elvégzésében változatlanul kis 
mértékben vesznek részt. Sőt, a családok összetételében bekövetkezett változások - az 
egyszülős, elsősorban egyedülálló anyai háztartások számának növekedése és a kiterjedt családi 
háztartások számának csökkenése Emellett, a jelenlegi munkakörülmények kapcsán kialakult 
helyzet egyre nehezebbé teszi mind a nők, mind a férfiak számára, hogy megfelelő egyensúlyt 



 

 
 

hozzanak létre munkahelyi és családi kötelezettségeik között. Ezek a körülmények magukban 
foglalják a bizonytalan munkaszerződéseket, az alacsony béreket, a hosszú munkaidőt, a 
munkaidő intenzitásának növekedését – gyakorlatilag nincs improduktív idő a munkaidőn belül 
–, valamint a túlmunka előre nem látható elrendelését. 

Ezek a változások és körülmények különösképpen a nőket hozták sérülékeny helyzetbe, mivel 
a fizetett munka mellett változatlanul elsősorban ők látják el a gondozási tevékenységeket. Így 
a dolgozó nők végül is sokkal hosszabb munkanappal és megnövekedett összmunkateherrel 
néznek szembe, mivel a nem fizetett otthoni munka és a családi kötelezettségek egyelőre még 
nem egyenlő mértékben oszlanak meg a nők és férfiak között.  
 
A foglalkozás keretében azt taglaltuk, hogy melyek azok a foglalkoztatási formák, amelyek 
segíthetnék a nők visszaállását a munkába és anyaként, feleségként is könnyebb lenne 
helytállniuk. Könnyebb lenne az egyensúlyt megtartani a munka és a család között. Így 
mentünk végig az atipikus foglalkoztatási formákon, amelyek közül kiemelten a részmunkaidős 
foglalkoztatás, a távmunka és a bedolgozói munkaviszony érdekelt mindenkit. Valamint az 
önfoglalkoztatást.   



 

 
 

 
 
 
 


